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Nieuw forensisch psychiatrisch centrum (FPC) Aalst  -  Stand van zaken

Op 4 september 2020 nam de Vlaamse Regering de beslissing om een gewestelijk 
ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) voor een forensisch psychiatrisch centrum in Aalst op 
te maken.

De nood aan een FPC kadert in het federale masterplan voor detentie in humane 
omstandigheden. De laatste aanpassing aan dit masterplan werd goedgekeurd door de 
federale ministerraad van 18 november 2016. 

De realisatie van een FPC in Gent en Antwerpen heeft intussen geleid tot 446 bijkomende 
plaatsen. De bouw van een centraal gelegen long stay-inrichting in Aalst zou nog eens tot 
een bijkomende capaciteit van 120 plaatsen leiden. 

De Vlaamse overheid zal nu op zoek gaan naar een geschikte locatie.

1. Welke stappen zal de minister ter zake nemen? Wat is het vooropgestelde tijdpad?

2. Werd het planteam al samengesteld? Zo ja, wie zetelt erin?

3. Welke alternatieven zullen worden onderzocht?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 1021 van 17 september 2020
van SARAH SMEYERS

1. Na de mededeling aan de leden van de Vlaamse Regering van 4 september 2020 heb 
ik mijn administratie gevraagd te starten met een planproces voor de opmaak van een 
GRUP een Forensisch Psychiatrisch Centrum in Aalst. De eerste stap in het proces is 
de opmaak van een startnota door het planteam. 

Het departement Omgeving heeft op 9 september de mogelijk betrokken diensten een 
eerste keer samen gebracht om afspraken te maken over de samenstelling van het 
planteam, over de aanpak en over de timing van het planproces. Dit verkennend 
overleg kan beschouwd worden als de eerste samenkomst van het planteam.

Intussen heeft het departement ook een studiebureau aangesteld dat het plan-team 
zal ondersteunen bij het beoordelen van de milieu-effecten en de opmaak van een 
plan-MER.

Op 9 september hebben de leden van het plan-team afgesproken om samen te komen 
op volgende momenten: 13 oktober, 27 oktober, 19 november en 17 december. Het 
planteam houdt er dus een behoorlijk hoog tempo op na, dat is noodzakelijk gezien de 
dringendheid van het dossier. 

2. Bij de opstart op 9 september is uitgegaan van volgende samenstelling: stad Aalst, 
Regie der gebouwen, FOD Justitie, FOD Volksgezondheid en Departement Omgeving.

3. Ik kan daar vandaag geen uitspraken over doen. Zoals aangegeven in de mededeling 
aan de Vlaamse Regering op 4 september zal in het planproces een volwaardig 
alternatievenonderzoek moeten gevoerd worden, rekening houdende met de 
(ruimtelijke) randvoorwaarden waaraan het FPC in Aalst zal moeten voldoen. In het 
voortraject werd reeds een eerste screening en voorbereidend onderzoek uitgevoerd 
waarbij verschillende alternatieven werden onderzocht. 


